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Конспект непосредственно образовательной деятельности

(Средняя группа)

 «Откуда к нам хлеб пришёл»
Программное содержание: 
· дать детям знания о долгом пути хлеба от поля до стола; 
· учить детей подбирать к существительному несколько прилагательных, отвечать на вопросы воспитателя полным предложением;
· закрепить представление о том, что хлеб является ежедневным продуктом питания;

·  познакомить детей с разнообразием хлебобулочных изделий;

· воспитывать уважение к труду взрослых; бережное отношение к хлебу;

· развивать любознательность детей;
· формирование мелкой и общей моторики.
Методические приёмы:

· наглядные: игровой момент с появлением персонажа -  поросёнка Хрюши; рассматривание иллюстраций по теме; показ атрибутов;
· словесные: рассказ воспитателя, художественное слово, проблемные и уточняющие вопросы, поощрения, объяснения, индивидуальные ответы;   
· практические: д/и «Что сделано из муки?»; физминутка «Мельница»; игра «Замесим тесто».
Оборудование: иллюстрации, карточки для д/и «Что сделано из муки?», каравай хлеба, булочки, зерно, мука и тесто на тарелочках, игрушка «поросёнок Хрюша».
Словарь: сеялка, трактор, комбайн, поле, колос, зерно, мука, мельница, пекарня, пекарь, тесто, хлеб, батон, баранки, пирожки, каравай, пряники, печенье, торт, пирожные. 
Свежий, мягкий, ароматный, хрустящий, вкусный.

Сеять, убирать, молоть, выпекать, печь, есть, беречь.

Предварительная работа: 
· разучивание с детьми поговорок и пословиц;

· чтение стихов и рассказов, сказок и загадок о хлебе;

· рассматривание иллюстраций по теме.
Ход деятельности:

- Ребята, сегодня утром я нашла в нашей группе вот эту замечательную корзинку. Посмотрим, что в ней лежит? Кто это? Ребята, вы знаете? (Поросёнок Хрюша).
Смотрите, у него записка: «Ребятам группы «Скворушка». Прочитаем?

«Здравствуйте, ребята! Меня зовут Хрюша. Я пришёл к вам с угощением – это моё самое любимое лакомство и растёт оно на дереве, но сначала вы должны отгадать, что это за угощение:
 Отгадай легко и быстро:
Мягкий, пышный и душистый,
Он и черный, он и белый,
А бывает подгорелым,

Без него плохой обед,

Вкусней его на свете нет  (хлеб).
- Посмотрим, правильно ли мы отгадали? (Из корзинки достаётся хлеб). Правильно, ребята, молодцы! Это хлеб. Посмотрите, какой он формы? (Круглый) Хлеб такой формы называется каравай. Давайте вместе повторим – каравай.
- Ребята, но разве хлеб растёт на дереве? (Ответы детей). Конечно, нет.
- Оказывается, Хрюша не знает, откуда к нам хлеб пришёл. А вы знаете? (Ответы детей).
- Поможем Хрюше узнать, как к нам на стол попадает хлеб? (Мотивация детей на работу, внимание и готовность к занятию).
- Каждый день у нас на столе в детском саду и дома хлеб. Хлеб, хлебушко с румяной корочкой, мягкий, душистый. Хлеб – наша главная еда, но прежде чем попасть к нам на стол, хлеб проходит долгий путь. Мы с вами сейчас пройдём по этому пути вместе с Хрюшей и узнаем: откуда же к нам хлеб пришёл? 
- Сначала в землю сажают зерно. Посмотрите, какое оно. (Показ зерна)
- Потрогайте его, это зёрна пшеницы. Весной в поле выходит трактор, он пашет и рыхлит землю. (Показ иллюстрации).

- Потом зерно сеют в землю специальными машинами – сеялками. (Показ иллюстрации).
- Посеют зерна в землю, которую вспахал трактор и ждут, когда они взойдут. Идет время, зерна прорастают, появляются всходы, и вот уже поле в золотых колосьях пшеницы. Они зреют, наливаются на летнем солнышке. (Показ иллюстрации).

- Пришла осень, пшеница созрела, пора собирать урожай. 
- А вы знаете, какая машина помогает убирать урожай, как она называется? (Ответы детей).
- Убирают урожай с помощью комбайна и увозят с поля на тракторе или на машине. (Показ иллюстрации). А как вы думаете, куда везут зерно? (Ответы детей).
- Зерно везут на мельницу. (Показ иллюстрации).
- Интересно, ребята, что же происходит с зерном на мельнице, вы знаете? (Ответы детей).
- Там зёрна перемелют в муку.

- Ребята, давайте представим себе, что мы пришли на мельницу.
 Физминутка: 
Дуйте, дуйте ветры в поле (руки вверх, качать ладонями)

Чтобы мельницы мололи, (правая ладонь на левое плечо, левая ладонь на правое       плечо; левая рука вперед, в сторону, правая рука вперед, в сторону)

Чтобы завтра из муки (лепим пирожки)

Испекли мы пирожки. 

- Ну, какие вы молодцы. Посмотрите, какая мука получилась. Потрогайте её руками. Какая она? (Показ муки. Ответы детей).
- Готовую муку везут в пекарню. А что в пекарне делают с мукой? (Ответы детей).
-  В пекарне из муки делают тесто. Посмотрите, какое тесто получается из муки. (Показ теста). 
- А из теста выпекают в печи хлеб. Человек, который работает в пекарне, называется пекарь. (Показ иллюстрации).

- А вы, ребята, хотите поработать пекарями. Поиграем с вами в шуточную игру «Замесим тесто»:
Ой, ладошки-ладушки.
Мы печем оладушки.           /хлопки ладонями/
Замешиваем тесто,
А тесту в миске тесно.           /имитируют помешивание по кругу/
Тесто выпало на стол,
Тесто шлепнулось на пол.     /присели/
Тесто убежало,                       /бег на месте/

Начинай сначала.
- Готовый хлеб везут в магазин, а мы покупаем и приносим домой.
- Ребята, а вы любите хлеб? Какой хлеб вы любите? (Ответы детей).

- Давайте с вами подумаем и назовём много слов, каким бывает хлеб? (Вкусный, мягкий, хрустящий, белый, свежий, ароматный).
- Хлеб бывает разный, но он обязательно вкусный и полезный.
- Ребята, а что ещё пекут из муки? (Ответы детей).
- Молодцы! А сейчас мы с вами поиграем в игру «Что сделано из муки?». 
Дидактическая игра «Что сделано из муки?».
- Ребята, сегодня вы узнали, откуда хлеб к нам пришёл. Повторим ещё раз, для Хрюши. 
- Теперь и Хрюша точно знает, что хлеб не на дереве растёт. Но самое главное - это то, что вы знаете, сколько труда нужно вложить, чтобы на столе всегда лежала свежая булка хлеба.
Вот он - хлебушек душистый.
Вот он - теплый, золотистый,
В нем - здоровье наше, сила,
В нем - чудесное тепло.
Сколько рук его растило, 
охраняло, берегло!
- Нужно обязательно помнить, ребята, когда вы садитесь за стол: хлеб необходимо беречь, с уважением относиться к каждому кусочку. Не оставлять недоеденных кусочков. Никогда не бросать хлеб.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

- А теперь, ребята, сделаем булочки для Хрюши. (Дети из теста лепят булочки).
